

Mindazt, amit dr. Hapó János r. al. (az új) törvény 2006.03.21. évi újítása

**Működés felügyelet**  
**BM ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG** SZIGORÚAN TARTÓZÓ



Szám: 50-18/1/1982. Az új működéssel kapcsolatos feladatokról szóló 1982. évi LXV. törvény 10. § (3) bekezdésének a) pontja és a módosított törvény 10. § (3) bekezdésének a) pontja

101-5/26/82  
B. 03. 27.

**Dr. Hapó János r. al. vezetésével**  
Munka Bizottság

## A BM ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNY BŰNÜGYI, VALAMINT KÖZBIZTONSÁGI ÉS KÖZLEKEDÉSI HELYETTESEINEK

1/1982. számú együttes

### ÁLLÁSFOGLALÁSA

a vízbe fulladt személy, illetve vízben talált holttest ügyében a vízirendészeti szervek által követendő eljárásra

Budapest, 1982. évi június hó 9-én.

A 018/1974. sz. belügyminiszter-helyettesi utasítással kiadott „A Rendőrség Körözési Munkájának Szabályzata”, valamint az 50-8/4/1969. sz. Bűnügyi csoportfőnöki utasítás átfogóan meghatározza a rendkívüli halálesetekben követendő rendőri eljárások körét, az elsődleges és folyamatos feladatokat.

Ennek ellenére a vízi holttestekkel kapcsolatos soron kívüli tevékenység kezdeményezésében több, az eredményes azonosítást, gyors intézkedést befolyásoló fogyatékoság tapasztalható a vízirendészeti szervek munkájában is.

A vízbe fulladt személy, a vízben talált holttest (hullarész) azonosításával, elsődleges intézkedésekkel összefüggő vízirendészeti feladatok színvonalasabb végrehajtására, a hatályos utasítások egységes értelmezésére kiadjuk a következő állásfoglalásunkat.

33-1/222/2004

## Vízbe fulladás bejelentése (észlelése) utáni soron kívüli intézkedések:

1. A rendelkezésre álló erőkkkel és eszközökkel — szükség szerint mások segítségének és alkalmas eszközeinek igénybevételeivel — ha az élve mentésre még van lehetőség, az elmerülés helyén, folyóvízben az elmerülés sodorvonalában meg kell kísérelni az emberi test felkutatását.
2. Amennyiben időmúlás miatt a vízbe fulladás ténye csak a bejelentés alapján valószínűsíthető — a lehetőségekhez képest — ellenőrizni kell a közölt adatok valódiságát, gondoskodni kell tanú felkutatásáról, meghallgatásáról.
3. A helyszínen és környékén kutatást kell folytatni a vízbe fulladt személy — esetleg — visszamaradt tárgyai után. Megtalálásuk esetén a tanúk jelenlétében elvégzett átvizsgálás után leltárjegyzékbe foglalva kell biztosítani a további eljárás számára.

Ha a kutatás során olyan nyomhordozóra találnak, melyen — vélelmezhetően — a vízbe fulladtól származó nyomok is előfordulhatnak, rögzítésükre haladéktalanul intézkedni kell.

4. A bejelentésről jegyzőkönyvet kell felvenni, amely tartalmazza a bejelentő adatait, a vízbe fulladás helyét, idejét, körülményeit. Amennyiben a vízbe fulladt személye ismert, annak adatait, személyleírását, különös ismertető jeleit, ruházatát, egyéb azonosítást elősegítő adatokat.
5. A vízbe fulladt kutatása céljából az eseményről és a beszerzett elsődleges adatokról az illetékes vízirendészeti kapitányság (vagy órs) ügyeletét azonnal tájékoztatni kell, majd gondoskodni a keletkezett iratok és a megtalált tárgyak felterjesztéséről.
6. A vízirendészeti szervek a rendelkezésre álló adatok alapján: — ha a vízbe fulladt személye ismert, (minden további intézkedést megfelelően), a lakóhely szerinti kapitányság útján oldják meg a hozzátartozók értesítését;

— géptávirón „visszavonásig érvényes” jelzéssel rendeljék el a vízbe fulladt országos körözését.

Az elsődleges intézkedések megtétele után az iratokat és a leltárjegyzékbe vett tárgyakat illetékességből, további intézkedésre, ismert kilétű vízi holttest esetében a lakóhely szerinti, ismeretlen személyazonosságú holttestnél a vízbe fulladás helye szerinti területi rendőrkapitányságnak küldjék meg.

### **Eljárás vízi holttest megtalálása esetén:**

7. Talált vízi holttestről érkezett bejelentést, vagy észlelést követően haladéktalanul intézkedni kell a holttest sérülésmentes parthoz vontatására; a helyszín biztosítására; a területileg illetékes kapitányság értesítésével a halottszemle bevezetésére.

A helyszín biztosítása, ha a szemlebizottság vezetője másként nem rendelkezik a halottszemle befejezéséig, illetve a holttest elszállításáig tart.

A területi és a vízirendészeti rendőrkapitányságok az illetékeségi területükön bekövetkezett és tudomásukra jutott vízbe fulladásról, talált vízi holttestről kötelesek rendszeresen és kölcsönösen tájékoztatást adni.

**TÓTH FERENC** s. k.,  
r. vezérőrnagy

**DR. SIKLÓI GYÖRGY** s. k.,  
r. vezérőrnagy